TEST 9 : ISI VE SICAKLIK -1
                                        - 2 -


I.   Kaynama

II.   Katılaşma 

III. Süblimleşme

Yukarıdaki olayların hangisinde veya hangilerinde cisim ısı kaybettiği halde sıcaklığı sabit kalır?

A) Yalnız I  
B) Yalnız II
C) Yalnız III
D) I ,II

E) I,II,III
1. Bir maddeye ait kütle, hacim, özısı biliniyorsa;



I.   Isı sığası



II.  Özkütle



III. Sıcaklık

Niceliklerinden hangisi yada hangileri bulunabilir?

A) I , II     
B) Yalnız I     
C) Yalnız  II
D) Yalnız III     
E) I, III
2. Kütlesi ve sıcaklıkları farklı iki metal küre birbirlerine değdiriliyor. Buna göre; 



I.   Kütlesi büyük olan ısı verir.



II.  Son sıcaklıkları eşittir.



III. Son ısıları aynı olur.

Yargılarından hangileri kesinlikle doğrudur?

A) I, II  
B) Yalnız II  
C) II, III
D) I, III 
E) I, II, III
3. Sıcaklıkları aynı olan A ve B  sıvılarına aynı miktarda ısı verildiğinde son sıcaklıklar eşit olduğuna göre;

     I.   Sıvıların kütleleri eşittir.

     II.  Sıvıların özısıları eşittir.

     III. Sıvıların ısı sığaları eşittir.

İfadelerinden hangisi yada hangileri kesinlikle doğrudur?

A) Yalnız I   
B) Yalnız II  
C) I ve  II
D) Yalnız III       
E) II ve III
4. Erimekte veya donmakta olan maddeler için aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) Eriyen katının  hacmi büyüyorsa basınç erime sıcaklığını artırır.
B) Eriyen katının hacmi küçülüyorsa basınç erime sıcaklığını düşürür
C) Bir maddeye yabancı bir madde karıştırılırsa karışımın donma veya erime noktaları değişir
D) Erime ve donma sıcaklığı bir madde için aynıdır.
E) Erime ve donma sıcaklığı maddenin kütlesine bağlıdır.
5. Buharlaşan sıvı için aşağıdakiler den hangisi yanlıştır?

A) Buharlaşan sıvı çevresinden ısı alır.
B) Sıvı belli bir sıcaklıktan sonra ısı alır.
C) Basıncın artması buharlaşmayı zorlaştırır.
D) Sıvının açık yüzü genişledikçe buharlaşma  hızlanır.
E) Bir sıvının buhar basıncı sıvı üzerine etki eden dış basınca eşit olduğunda sıvı kaynamaya başlar.
6. Bir kapta 25oC  de su elde etmek istiyoruz .Bunun için bir bardak ile 60oC  deki sudan 6 bardak koyduğumuzda 10oC lik sudan kaç bardak koymalıyız?

A) 8

B) 9
C) 12
D) 14
E) 16
7. 100oC de 50 g su üzerine 100 oC de 10 g su buharı gönderiliyor. Denge sıcaklığında kapta aşağıdakilerden hangisi vardır? (Isı kayıpları önemsizdir.)

A) 100 oC de 60 g su
B) 100 oC de 10 g su, 50 g su buharı
C) 100 oC de 25 g su, 35 g su buharı
D) 100 oC de 50 g su, 10 g su buharı
E) 100 oC de 60 g su buharı
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Bir maddenin sıcaklık ( ısı grafiği şekildeki gibidir. Buna göre aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) I.Bölgede madde ısı almıştır.
B) II. Bölgede madde hem katı hem sıvı haldedir.
C) III. Bölgede madde sıvı haldedir.
D) IV. Bölgede maddenin ısısı artmaktadır.
E) V. Bölgede maddenin sıcaklığı sabittir.
9.  (10oC de sıvı halde bulunan bir maddenin buharlaşma ısısı 200 cal/g dır. Bu maddenin sıvı haldeki öz ısısı cs , gaz halindeki öz ısısı cg ise 
[image: image2.bmp]oranı kaçtır? 

A) 2/3
B) 4/3
C) 4/5
D) 2/5
E) 1/3
10. Erime ısısı 4 cal/g  olan sıvı haldeki bir maddenin donma grafiği şekilde verilmiştir. Bu maddenin sıvı haldeki ve katı haldeki öz ısıları aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?

A) 0,1(0,2

B) 0,2(0,6
C) 0,2(0,4
D) 0,4(0,6
E) 0,4(0,8
11. Şekildeki özdeş K ve L musluklarından sırasıyla 10oC de ve 70 oC de su akmaktadır. Musluklar aynı anda açılıp kabın %60 dolduğunda K musluğu kapatılıyor. Kap tamamen dolduğu anda kaptaki suyun sıcaklığı kaç oC olur? 

A) 58

B) 56
C) 54
D) 55
E) 52
12. 0 0C de 20 gramlık buz parçası  30 0C de 90 gram su içerisine atılıyor. Son sıcaklık kaç   0C olur?   (buzun erime ısısı  80 cal/gr) 

A)5
B)10
C)12
D)20
E)25
13. Su içerisinde ipe bağlı buz parçası dengede olduğuna göre;

      I. Buz eridikçe ipteki gerilme değişmez.
      II.  Buz eriyip su olduğunda da su seviyesi artar.

      III. Sistemin her tarafında sıcaklık 00C tutulursa zamanla sistemdeki buzun kütlesi değişmez.
Yargılarından hangisi yada hangileri doğrudur?

A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) Yalnız III
D) II  ve III
E) I ,II ve III
	Madde

Adı
	Erime Noktası (0C)
	Kaynama Noktası (0C)

	X
	(30
	20

	Y
	20
	110

	Z
	(90
	60


14. Tablodaki  maddelerden hangileri 30 0C de gaz halindedir?

A) Yalnız X
B) Yalnız Y
C) Y ve Z
D) X ve Y
E) X, Y, Z
15.   
I.   Sıvılar katılaşırken çevresine ısı verir.
        

II.  Katılar sıvılaşırken çevreden ısı alır.

     

III. Hal değiştirme sırasında maddenin sıcaklığı sabit kalır.

Kışın kar yağarken hava ılık, erirken ise daha soğuktur. Bu olay yukarıdaki ilkelerden hangisi ile ilgilidir?

A) Yalnız I
B) I , II   
 
C) Yalnız II
D) II , III      
E) I ,II ,III
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